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Poučni in zabavni del. 

Ruski trgovec Afanasij Nikitin v Indiji. 
Portugalec Vasco de Gama je prišel v Indijo 

prvikrat 1. 1497., da bi osnoval med svojo domovino in 
med bogato in indijsko deželo kupčijsko zvezo. Isti namen 
je vodil Rusa Afanasija Niki t ina že osemin
dvajset let poprej v Indijo. Hotel je otvoriti 
indijski kupčiji pot neposredno na Rusko. To misel so mu 



Stran 87. 

vdahnili srectajeazijski kupci, ki so prihajali v rojstveno 
mesto Afanagijevo v T ver in v druga ruska mesta ob 
Volgi. Uverili so ga, da bo v Indiji ugodno prodajati 
rusko blago, od tamkaj pa dovažati reči, ki bi se prav 
lahko prodajale na Ruskem. Predrzna misel, napraviti 
kupčijsko zvezo z Indijo, ni dala miru podjetnemu tver-
skemu trgovcu. Žal, da se ni obistinila. Afanasij se je 
pridružil s svojim blagom in s svojimi tovariši ruskemu 
poslanstvu, ki je odhajalo v Šemahu. Hotel je namreč 
preko Perzije potovati v Indijo. Toda že na poti v Per
zijo so ga oropali Tatari. Vzeli so mu celo cerkvene 
knjige, ki jih je bil vzel seboj, da bi popolnoma ne po
grešal duhovne tolažbe. Nekaj denarja jim je pa le utajil, 
ker popolnoma prazen ne bi bil mogel priti v Indijo. 
Tamkaj je ostal tri leta; kupoval je in prodajal z razno
vrstnimi podjetji. 

Kar je doživel v Indiji, je popisal v potopisu, ki 
ni znamenit samo v ruskem slovstvu, nego je občeevrop-
skega pomena in nosi naslov: »Hoja (hoždenije) za 
tri morja" t. j . črno, hvalinsko in indijsko morje. 
Mestoma vpleta Afanasij v svoj potopis tuje, neznane 
besede in izreke, kar svedoči, da je moral biti vešč kakemu 
vzhodnemu jeziku, sicer bi mu ne bilo mogoče toliko 
časa bivati v tujini. 

Afanasij Nikitin opisuje jako živo in podrobno 
Indijo. Bil je pozoren in natančen opazovalec. Seveda 
marsičesa ni mogel razumeti, tako n. pr. delitev na
roda v kaste. Marsikaj, kar so mu pravili lahkoverneži, 
pa je sprejel za golo resnico, tako n. pr. bajko, da se 
nahaja nekje v Indiji opičje kraljestvo. Afanasij ne na
števa suhoparno mest in dežel, on opazuje ljudstvo in 
njegove običaje, posebno rad se mudi pri verskih obredih. 
On opisuje indijsko prirodo in se ozira na ondotne kli-
matiške razmere. Zanima se za malikovalska svetišča ter 
piše o pristaniščih in demantiščih. Dasi ga je tepla zla 
useda, se je vendar naglo udomačil v Indiji. Samo nekaj 
ga je peklo: sredi inovercev in poganov ni mogel izvr
ševati svojih verskih dolžnosti tako, kakor bi jih bil rad. 
On ni mogel izpolnovati postav, da, mnogokrat celo vedel 
ni, kdaj je nastopila postna doba in kdaj se je končala. 
Morila ga je želja po domači cerkvi. 

Po kateri poti se je Afanazij vrnil domov na Rusko, 
tega nam ne pove naravnost v svojem potopisu. Po neka
terih njegovih namigljajih sodimo, da se je vračal preko 
Male Azije in Carigrada. Potem je krenil v Italijo, po
toval po Avstriji in Poljski do Smolenska. Neskončno je 
hrepenel po svoji domovini. Pogostoma omenja v poto
pisu drago rusko zemljo in jo stavi više vseh drugih 
dežel, kar jih je videl križem sveta. Želja se mu ni 
izpolnila. Afanasij Nikitin je umrl 1.1472. na poti, predno 
je dospel domov v Tver. 


